

67659999 东区热线: 60955255 郑州晚报热线群: 27255753 www.izzwb.com 上新浪打开郑州晚报官方微博

# 明明知道抵押品都是租的汽车 他还能从担保公司拿到70万元贷款 拆东墙补西墙 开医药公司的张老板实在补不住了 躲进深山养鸡3年



昨日上午,戴女士来电:3家汽车租赁公司的11辆中高档轿车,先后被同一个男子租走。他付了几个月租金后,突然蒸发了,11辆轿车有去无回,价值100多万元。  
晚报记者 吴泳/文 周甬/图

## 东躲西藏3年,31岁的他看着像40多岁

昨日上午9点多,商城路派出所讯问室内,31岁的张某无精打采地坐在椅子上。

他面庞黧黑,胡子拉碴,眼窝深陷,瘦得几乎皮包骨头,看着像是40出头的人。如果不是民警介绍,没人会想到他是1980年出生的。

“3年了,一直提心吊胆的,一次家也没回过。跑的时候小女儿刚出生,现在她都3岁多了。”

2008年8月,因张某涉嫌诈骗,商城路派出所、郑东派出所和金水路派出所先后将他列为网上追逃对象。

## 他一度是小有名气的能人“张老板”

商城路派出所案件侦办大队教导员刘成晓说,3年前,张某在圈子里是个小有名气的能人,大家叫他“张老板”。

那时,他开了一家医药公司,地址在二七广场友谊商厦,注册资金100万元。

2008年春,张某先后找到金水区、管城区和郑东新区3家汽车租赁公司租车。

他租的都是中高档汽车,广本、丰田凯美瑞、雅阁等,每辆车价值一二十万元。

租赁公司不知道,张某把车偷偷抵押给担保公司贷款。

“公司刚运营,代理费、广告费和日常费用,得不少钱。”张某急需资金,找到黄河路和经三路的两家担保公司贷款。

这两家公司他都有朋友,对方知道他开有公司,对他比较信任。

“确实急用钱。我刚开始也没想赖账,就想着‘借鸡生蛋’,把艰难时期挺过去。”

## 租车费加上贷款利息,资金缺口越来越大

事情没有按他设想的那样发展,医药公司的生意一直不太好。眼看第一次贷来的20万元撑不了多久,张某只好继续去租车悄悄抵押。

这样的恶性循环,到2008年夏天崩盘了,他先后以从三家公司租的11辆车作抵押,从担保公司贷了约70万元。

他每月仅租车费和贷款利息,就需要支出近20万元,公司月月赔钱。资金缺口越来越大,到2008年6月,张某实在赔不起了,突然从郑州蒸发了。

## 三年来他不敢回家,躲在深山养鸡

“我知道麻烦惹大了,手机也不敢开,家也不敢回。”张某说,当年7月,他跑到福建与浙江交界的山区。他有朋友在那边做生意,朋友建议他养鸡。

张某小学学历,没啥专业技能。跑到福建时,身上剩下4万多元钱。“大山里偏僻,容易藏身。”

3年来,他不敢回郑州和老家,从不用手机和家人联系。平日也很少下山,生活用品基本让一个女朋友买。

“整天心都悬着。我以前睡觉从不做梦,自从跑出来,晚上经常做噩梦。听到附近有啥动静,我就赶紧往深山躲。”

张某说,养鸡刚开始的一两年,没有经验,鸡经常成批死去,4万元又赔了不少。

直到去年,他慢慢摸出点门道,卖鸡子和鸡蛋的收入,才渐渐能保证生活。

## 民警乔装进山收鸡蛋

今年3月,张某实在太想家了,悄悄返回河南,仍然不敢回巩义,跑到登封市嵩山深处藏起来,依旧养鸡糊口。

今年7月,民警经过多次摸排走访,判定张某躲在登封附近。民警6次深入不通汽车的深山区侦查,最终锁定张某躲在嵩山书院东边一个小村庄。

8月7日下午4点,民警乔装成进山收鸡蛋的,将张某抓获。



东躲西藏三年,张某说他老是做噩梦。

## >>>事后诸葛

### 张某是否利用了租车公司的管理漏洞?

民警说,3家租赁公司管理比较成熟,严格审核了他的真实身份和公司手续,并考察了他的公司。

这些公司都在出租车辆上安装了GPS,车辆在哪里随时都能监控到,因此这些车辆也没有被倒卖。

此外,出租公司给大部分车辆买了保险。如果警方立案后在约定时间内没能追回车辆,保险公司会按合同赔付。

### 这事给中小担保公司提个醒

贷款给他的两家担保公司损失不小:张某蒸发的70万元,只付了几个月利息,大半没有收回,张某目前也几乎没有偿还能力。

11辆轿车作为抵押品,很可能是无效的。因为张某并不是车辆的所有者,也没有财产处置权。这需要法院进一步审理判决。

根据张某交代,两家担保公司都知道他抵押的车是租来的。按照正规程序来说,这些车是不能作为抵押品的。

但是,当时放贷负责人一来和张某关系不错,比较信任他;二来也存在侥幸心理,认为车是张某拿钱租来的,万一出了事自然张某负责。

没想到张某一跑了之,把租车公司和担保公司都坑了。

## 嵩山路6家商户老板气坏了 空调开着没冷气 铜管被夹扁了

### 警方认为,空调维修工嫌疑大



谢谢读者赵忠豪提供这条线索,请晚报领取50元稿费。

晚报记者 汪永森 实习生 梁琳 文/图



赵忠豪:嵩山路6家商店老板碰到一件倒霉事,空调开着却送不出冷风,屋里坐着像蒸桑拿,大伙查明原因后气坏了。

### 6台空调的铜管被破坏

昨天中午,建设路与嵩山路交叉口北路西,商户们发现空调不制冷。

查一查,橡皮筋、酷银坊等6家商铺的空调外机均遭到破坏,输送氟利昂的铜管由圆柱变成铜片,上边留下约2厘米的夹痕。

橡皮筋服装老板李女士说,她家的空调前天晚上还是正常工作,她9点多开门营业时打开空调,“光听见外机在转,感觉不到凉气”。

6台空调同时遭到破坏,让这几家商户有点紧张,类似的事情两年前也曾发生。

“空调外机让人偷了,后来我赔给了房东,这边的空调老出事。”商户

杜女士说,2009年冬她的空调外机被人偷走。

橡皮筋店老板李女士证实了这件事,那时,她家空调的铜管同时被人割去。

### 警方怀疑空调维修工有嫌疑

棉纺路派出所民警勘察现场,他们认为,在附近开设空调维修店的商户有嫌疑。

民警说,嫌疑人出手明确,不对空调造成大的伤害,但空调无法制冷就变成了废品。

这种事和修车工在路上撒钉子的目的相似,都是为了自己的利益,伤害他人的利益。



谢谢读者戴晓冰提供这条线索,请晚报领取50元稿费。